



您的位置：首页 - 所内动态

我所举办第81期《金融论坛》(11月3日)

文章作者：

本站消息，11月2日，我所举办了第81期《金融论坛》。本期论坛邀请了我院法学所研究员刘俊海博士，他以“新《公司法》的制度创新”为题进行了精彩的演讲。

刘俊海研究员认为，新《公司法》针对1993《公司法》的局限性，尤其是重安全、轻效率；重防弊、轻兴利；重管制、轻自治；重国有、轻民营；重倡导、轻操作的一系列弊端进行了大刀阔斧的改革。对于增强我国《公司法》的国际竞争力，提高公司乃至民族经济的竞争力，鼓励投资兴业、发展经济、构建和谐公司法律新秩序（尤其是协调好公司股东与管理层之间、大小股东之间、公司内部人与外部人之间的利益冲突）意义重大。

他总结了新《公司法》的7个特点：一是《新公司法》一部鼓励投资兴业的服务型公司法；二是新《公司法》是一部善待国有公司和民营公司的平等型公司法；三是新《公司法》是一部鼓励公司自治的市场型公司法；四是新《公司法》是一部兴利除弊兼顾的安全型公司法；五是新《公司法》是一部强化投资信心的护权型公司法；六是新《公司法》是一部强调公司社会责任的人本型公司法；七是新《公司法》是一部立法技术娴熟的可操作型公司法。

最后，刘俊海研究员指出，新《公司法》是一部兴利除弊兼顾的、既具有中国特色又与国际主流公司制度文明接轨的平等型、自治型、可诉型、统一型、和谐型、服务型、现代化的现代化公司法。由于此次修改仓促，而《公司法》涉及的法律关系又错综复杂，致使此次修改难免带有阶段性修改、中度修改的特点。虽然此次出台的《公司法》不可能成为完美主义的公司法，但毕竟是一部同时充满理论创新勇气和现实主义色彩的公司法。

刘俊海研究员的精彩演讲吸引了来自院内外的40余位学者和媒体记者。本期论坛由我所王国刚副所长主持。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所